



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Proletari din toate țările, uniți-vă!
Hunedoara-Dej
Anul XIV
XIX Nr. 3868
Joi
22 martie
1962
4 pag. 20 bani



In ultimii ani la Vulcan au fost date în folosință zeci de blocuri moderne. La parterul multora din acestea s-au deschis magazine și alte unități de deservire a populației.

IN CLIȘEU: Un aspect de la farmacia nr. 13 deschisă nu de mult la parterul unui bloc nou din Vulcan.

BRIGADĂ FRUNTAȘĂ

Brigada condusă de Kozmaș Ioan lucrează la fabrica de piine din Petroșani. Drept prețuire a muncii ei conștiințioase, brigada a dobândit de mai multe ori titlul de fruntașă în întrecerea socialistă. Acum ea se găsește din nou printre cele care candidează la un loc de frunte în întrecere.

Acest lucru nu-i întâmplător. În brigadă lucrează mulți tineri harnici care nu precupețesc nici un efort pentru a-și in-

deplini cu succes sarcinile de producție. Printre tinerii brigăzii se numără Mureșan Vasile, Indreică Traian, Cordea Augustin, Cadar Traian, Popescu Silvia, Csolkó Cornelia și alții.

Pe lângă faptul că obțin cu regularitate depășiri de plan de circa 5 la sută, brigada are mereu în centrul preocupărilor să producă numai piine de calitate.

C. IOAN
corespondent

Din activitatea tinerilor Aninoseni

Oțelarilor — tot mai mult fier vechi

Incadrați în brigăzi utemiste de muncă patriotică, tinerii de la mina Aninoasa participă cu entuziasm la acțiunile de colectare a fierului vechi. De la începutul acestui

an, tinerii minei Aninoasa au colectat și predat I.C.M. peste 35.000 kg. fier vechi. Cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile patriotice din sectoarele I, II, VI și VIII.

Noi membri în U.T.M.

În fiecare lună organizațiile U.T.M. de la mina Aninoasa își măresc rândurile prin primirea de membri. Dovedind preocupare față de primirea în U.T.M., organizațiile de bază întreprind diferite activități cu tinerii neutemiști, îi ajută să înțeleagă scopul și caracterul organizației U.T.M. Acest fapt a făcut ca în ultima vreme un număr de peste 20 tineri, printre care Mate Iosif, Roman Elena, Nedescu Maria, Irina Minu, Halasz Bella și alții să ceară să fie primiți în rândul utemiștilor. Noii primiți sînt tineri care au dovedit dragoste față de organizație, fruntași în producție și activitatea obștească.

Bogat program de spectacole

După premiera ce va avea loc sîmbătă cu piesa „Trenul regimentar”, în sala Teatrului de stat, în zilele ce urmează, vor avea loc alte spectacole. Astfel, duminică va fi prezentat spectacolul cu piesa „Doi medici” de H. Pfeiffer, iar apoi un spectacol concert al Teatrului de estadă Deva; în ziua de 27 martie pe scena petroșăneană vor evolua artiștii de la Teatrul Național din Capitală.



Strungarul Preduț Ioan se numără printre muncitorii cei mai tineri, dar totodată și printre cei mai harnici ai secției mecanice de la U.R.U.M.P. El își depășește cu regularitate sarcinile de plan și execută lucrări de bună calitate.

In mijlocul vieții, în fruntea acțiunii de mobilizare și educare a maselor!

— CONFERINȚA LOCALĂ A SINDICATELOR PETROȘANI —

În zilele de 17 și 18 martie au avut loc la clubul muncitoresc din Petrila lucrările conferinței locale a sindicatelor Petroșani, care au încheiat o perioadă importantă din activitatea sindicatelor — adunările generale și conferințele pentru dări de seamă și alegerea noilor organe. La lucrările conferinței

partidului, muncitorii mineri au infăptuit lozincă „Omul și tona”, punind o bază trainică pentru creșterea într-un ritm accelerat a productivității muncii, iar în împlinirea celei de-a 40-a aniversări a partidului s-a creat o preocupare tot mai largă, de masă, pentru îmbunătățirea calității produselor, concretizată în îndeplinirea indicilor de calitate de către mineri, muncitorii din sectorul forestier, de la Viscoza Lupeni și din alte unități. Un succes de o mare importanță obținut în această perioadă este renunțarea de către C.C.V.J., I. F. Petroșani, Viscoza Lupeni la dotările de stat pentru acoperirea unei părți din cheltuielile de producție și realizarea în 1961 a 13.567.000 lei beneficii peste plan.

SCURT BILANȚ

IN DOMENIUL ECONOMIC: Oamenii muncii din Valea Jiului au pus la dispoziția economiei naționale în 1960—1961 peste plan 217.268 tone de cărbune cocsificabil și energetic, 18.564 metri cubi de lemn de lucru, 42.796 kg. de mătase artificială și 14.500.000 kWh energie electrică și au realizat, pe baza creșterii productivității muncii, a îmbunătățirii calității produselor și reducerii consumurilor specifice, peste 24.000.000 lei economii la prețul de cost.

IN DOMENIUL SOCIAL CULTURAL: În această perioadă au fost date în folosință 1296 apartamente, peste 10.000 oameni ai muncii au fost trimiși la odihnă și tratament în stațiunile balneo-climaterice, salariile muncitorilor, tehnicienilor, intelectualilor și funcționarilor au crescut cu 28.000.000 lei anual, iar pentru învățămînt, cultură și sănătate s-au cheltuit peste 100.000 lei.

Matyas Eugen, adjunct al ministrului Minelor și Energiei Electrice, Blaș Traian, Szuder William, Ghinea Ioan, membri ai Biroului Comitetului orașenesc de partid, activiști ai Uniunii miniere și ai Consiliului regional al sindicatelor.

Darea de seamă asupra activității sindicatelor pe perioada 1960—1961 a fost prezentată de tovarășul Momeu Samoilă, președintele Consiliului local al sindicatelor.

Succese de prestigiu pentru oamenii muncii din Valea Jiului

Cu îndreptățită mîndrie au raportat conferinței delegații și invitații care au luat cuvîntul pe marginea dării de seamă succesele obținute de oamenii muncii din Valea Jiului în primii doi ani ai șesenalului, sub conducerea organizațiilor de partid și mobilizați de către sindicate, în traducerea în viață a sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. Într-adevăr în această perioadă au fost obținute pe tărîm economic o seamă de succese de prestigiu. Astfel, în întrecerea socialistă desfășurată în anul 1960 în cinstea celui de-al III-lea Congres al

Succesele obținute, pe tărîm economic de oamenii muncii din Valea Jiului se datoresc în primul rînd creșterii conștiinței lor socialiste și aceasta este rezultatul activității multilaterale și permanente desfășurate de organele și organizațiile de partid, de sindicate, de organizațiile U.T.M. În această perioadă sindicatele au

I. MURZA
(Continuare în pag. 3-a)

I. MURZA
(Continuare în pag. 3-a)

I. MURZA
(Continuare în pag. 3-a)



Taborschi Anuța, este brigadieră în secția răsucit a Viscozei Lupeni și e una dintre femeile muncitoare care veghează asupra calității produselor. Iată-o verificînd torsionarea firului de mătase, la una din mașinile secției.

Indici de bază superiori celor planificați

Colectivul Uzinei electrice Vulcan muncеște cu însufletire pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan. Muncitorii, tehnicienii și inginerii de aici, ținînd seama de posibilitățile ce le au, de resursele interne existente, de priceperea și forța lor de muncă s-au angajat să îndeplinească în mod ritmic planul la producția de energie, să sporească productivitatea muncii și să obțină economii la prețul de cost în valoare de cel puțin 450.000 lei.

Îndrumați de organizația de partid ei s-au străduit ca, încă din primele luni de muncă ale anului, să obțină rezultate frumoase în activitatea de producție. Pînă în prezent, deși uzina funcționa cu sarcini de vîrf, ca de obicei în lunile de iarnă, procesul tehnologic de producere a energiei electrice s-a desfășurat în bune condiții. Planul de producție a fost îndeplinit conform regimului de dispecer. În același timp s-a pus un mare accent pe creșterea productivității muncii. Prin folosirea la capacitatea maximă a agregatelor și instalațiilor, modernizarea și automatizarea unora din ele și buna întreținere a lor, randamentul planificat al uzinei a fost depășit în medie pînă în prezent cu 6 la sută. La această depășire a contribuit în mare măsură personalul de la secția exploatare, care a urmărit cu mare atenție funcționarea instalațiilor la parametri optimi. Din cadrul acestei secții, prin conștiințiozitatea în muncă, se evidențiază în mod deosebit muncitorii Muryn Iosif, Udrea Ștefan, Sgoianu Ioan și Gașpar Dumitru.

De asemenea, colectivul uzinei s-a preocupat îndeaproape de re-

ducerea consumului propriu tehnologic. În acest scop au fost luate o serie de măsuri tehnico-organizatorice cu eficacitate economică: S-a căutat ca mai tot timpul să fie în funcțiune instalațiile și agregatele, care au randamentele cele mai mari; s-a evitat funcționarea în gol sau în sarcină redusă a mașinilor și agregatelor etc. Astfel s-a reușit ca în perioada care a trecut din acest an consumul propriu tehnologic realizat să fie mai mic decît cel prevăzut cu 3,3 la sută. În același timp, prin măsurile luate pentru a ardere cît mai completă a șlamului și altele, consumul specific de combustibil convențional a fost redus cu 1,4 la sută față de cel planificat. Datorită automatizării camerei de comandă pentru distribuirea energiei electrice și o mai bună întreținere a liniilor, pierderile de energie au fost reduse cu 16 la sută.

Toate acestea au contribuit și la reducerea prețului de cost. La acest capitol s-a înregistrat, pe primele două luni din 1962, o economie de 161.000 lei.

Reparațiile executate s-au făcut în termen redus și prin folosirea de resurse interne. Așa de pildă, reparația cazanului XI s-a terminat cu 14 zile înainte de termenul prevăzut. La aceste lucrări s-a evidențiat echipa condusă de tînărul comunist Berețchi Petru.

Rezultatele obținute pînă în prezent sînt un îndemn pentru colectivul uzinei de a munci și mai cu spor, de a obține indici de producție tot mai buni.

N. ROVENȚA
tehnician U. E. V.

SEMNE DE BELȘUG

În magazinul fero-metal din Lupeni e un dute-vino neconvenit. Unii dintre vizitatori cumpără mașini de spălat, alții aragaze, aspiratoare de praful, aparate de radio ori alte obiecte. Cu citoa timp în urmă, Alecu Iosif, miner la sectorul III al minei Lupeni a cumpărat un aragaz. Cînd mergea cu el acasă îl întrebă un ortac:

— Luna ce vine ce-ți cumperi Alecule?
— Un aparat de radio din ala cu vreo 2.500 lei.
— Frumos, tare frumos. Să știi că vin și eu să ascult o muzică.
— Să vii — îl invită Alecu îndreptîndu-se spre casă.
Din magazin a ieșit o pereche mai în vîrstă.
— Acum avem de toate — spuse mulțumită soția.

— Avem belșug. Aragazul ne mai lipsea și iată că îl avem și pe ăsta.

— Am uitat acordeonul fetitei — spuse soția.

— O să-ți cumpărăm și ei în curînd n-ai nici o grijă — o consolă soțul.

Mai mulțumiți ca toți era pensionarul Jura Ioan. Îi cumpărase soției o mașină de spălat. Are omul de unde că abia în anii noștri a primit răsplata meritată pentru cei 33 de ani muncii în subteran.

De atunci au trecut mai multe zile. Din magazinul fero-metal din Lupeni au ieșit de atunci multe lucruri de uz casnic, semn de belșug și fericire.

P. BREBEN
corespondent

Cercurile de studiere a Statutului P. M. R. mijloc important de educare a partinică a candidaților

Efectiv în sprijinul muncii de primire în partid

Activitatea cercului de studiere a Statutului P.M.R. — formă specifică a învățămîntului de partid pentru candidați — trebuie să se reflecte puternic în munca și în viața candidaților, în preocuparea lor pentru a fi la nivelul cerut unui comunist. Pe această temă a fost axat atit referatul prezentat de tov. Karpati Eugen, propagandist la mina Vulcan, cit și cuvîntul mai multor participanți la discuții.

Au reținut atenția celor prezenți la consfătuirea cele arătate în referatul tov. Karpati Eugea privind sprijinul dat de cercul de studiere a Statutului P.M.R. îmbunătățirii muncii de primire în partid a organizației de bază din sectorul electromecanic al minei Vulcan. În acest cerc au fost încadrați 11 candidați și 8 tovarăși din activul fără de partid. Din cei 8 tovarăși din activ încadrați în cerc, 5 au fost primiți pînă în prezent în rîndul candidaților. Tovarășul Boco Grigore, Albescu Gheorghe, Stroe Nicolae, Popa Dotina, Gheorghe Cornel, deveniți candidați, sint oameni care prin munca și comportarea lor fac cinste colectivului. De asemenea, 6 dintre candidații încadrați în cerc, între care tov. Ursu Gheorghe, Voiculescu Constantin, Smith Petru au fost primiți în rîndul membrilor de partid. Adunarea generală a acordat o bună apreciere muncii și pregătirii acestor tovarăși, și această apreciere s-a referit și la cercul de studiere a Statutului P.M.R. condus de propagandistul Karpati, care a contribuit efectiv la creșterea acestor oameni.

Învățăminte prețioase s-au putut desprinde și din discuțiile celorlalți tovarăși asupra sprijinului pe care cercul de studiere a Statutului P.M.R. trebuie să-l acorde îmbunătățirii muncii de primire în partid. Tovarășul Niculescu Emil, propagandist la mina Petrila, a arătat că mulți dintre cursanții cercului pe care-l conduce fac cinste organizației de bază. Candidatul Novac Alexandru, unul din cei mai activi cursanți ai cercului, a fost primit cu stagiul redus în rîndurile membrilor de partid.

Despre contribuția cercului de învățămînt pe care-l conduce la îmbunătățirea muncii de primire a vorbit și propagandistul Cirstoi Valentin de pe șantierul 7 Lupeni. El a arătat că la începutul acestui an școlar, în cerc au fost

înscrși 9 tovarăși din activul fără de partid. Indrumat de biroul organizației de bază, propagandistul cercului a urmărit atent cultivarea la acești tovarăși a trăsăturilor caracteristice membrilor de partid, educarea lor. Care a fost rezultatul? Trei dintre acești tovarăși din activul fără de partid sint acum candidați, alți trei și-au încercat deja dosarele în vederea primirii în rîndul candidaților, iar ceilalți 3 au solicitat biroul să-i ajute pentru a deveni și ei candidați de partid.

Tovarășul Pop Tiberiu, care conduce un cerc de studiere a Statutului P.M.R. în sectorul II al minei Lupeni, a arătat că organizația de bază din sector a primit în rîndul membrilor de partid cu stagiul de candidat redus pe tovarășii Maghiari Matei, Balint Adalbert, Musta Alexandru, lucru la care cercul de studiere a Statutului P.M.R., în cate aceștia au fost încadrați, și-a adus din plin contribuția.

Sprijinul dat muncii de primire în partid desfășurată de organizația de bază, contribuția adusă la formarea noilor membri de partid — iată unul dintre cele mai importante criterii de apreciere a activității cercurilor de studiere a Statutului P.M.R.

Caielele de notițe sint absolut necesare!

În cercul de studiere a Statutului P.M.R. cei mai mulți dintre candidați fac cunoștință cu învățămîntul de partid. Aici ei fac primii pași pe calea însușirii învățaturii marxist-leniniste despre partidul de tip nou, iar în anii următori îi așteaptă alte forme ale învățămîntului de partid, care îi vor ajuta să-și ridice necontenit nivelul politic și ideologic.

Propagandiștii cercurilor de studiere a Statutului P.M.R. trebuie să țină seama de acest lucru și să-i ajute pe cursanți să-și formeze deprinderea de a învăța, de a-și însuși temeinic principalele teze cuprinse în programul de învățămînt.

Mai mulți propagandiști, între care tov. Bihorca Ana de la Viscoza Lupeni, Burcin

Toată grija pentru o frecvență bună

Constătuirea a arătat că față de anii trecuți, cercurile de studiere a Statutului P.M.R. și-au îmbunătățit simțitor activitatea. Cele mai multe cercuri au o frecvență bună, majoritatea cursanților vin pregătiți și participă la discuțiile ce se poartă în cadrul seminariilor.

Sint însă unele cercuri a căror activitate nu e la înălțimea cerințelor. Cercul condus de propagandista Dumitrana Ilie de la Vulcan, spre exemplu, în care sint încadrați cursanți de la I.C.M.M. și garajul S.T.R.A. a avut, luni de-a rîndul, o frecvență slabă. Deși propagandistul a cerut birourilor organizațiilor de bază să ia măsuri pentru îmbunătățirea frecvenței, să controleze participarea cursanților la ședințele de învățămînt, modul în care se pregătesc, acest lucru nu s-a făcut de cit cu mare întîrziere.

Asemenea lipsuri se manifestă și în activitatea altor cercuri. Este necesar un control permanent din partea birourilor organizațiilor de bază asupra activității acestor cercuri, spre a asigura astfel intensificarea preocupării candidaților pentru propria lor pregătire.

Gheorghe de la mina Lonea, Croitoru Gheorghe de la mina Petrila au arătat că ei acordă o deosebită atenție acestui lucru. La Viscoza Lupeni nu se amînă ședințele de învățămînt, ceea ce îi deprinde pe cursanți cu disciplina. Propagandiștii folosesc metode variate pentru a-i antrena pe toți cursanții la discuții.

Însă în multe cercuri nu toți cursanții vin la învățămînt cu caielele de notițe. Unii propagandiști nu insistă asupra acestui lucru. A avea un șaiet în care să se ia notițe atit la expunerea lecțiilor, cit și în decursul studiului individual, constituie o cerință elementară, pentru care trebuie insistat. De la început, din cercurile de studiere a Statutului P.M.R. candidații — viitori membri de partid — trebuie să înțeleagă că în învățămîntul de partid trebuie studiat organizat, temeinic.

Zilele trecute, redacția ziarului „Steagul roșu” împreună cu Cabinetul de partid, a organizat la indicația Biroului Comitetului orașenesc de partid o consfătuire cu propagandiștii cercurilor de studiere a Statutului P.M.R.

Consacrată extinderii experienței pozitive în activitatea cercurilor de studiere a Statutului P.M.R., consfătuirea a reunit un însemnat număr de propagandiști din toate localitățile Văii Jiului. Ea a reflectat rolul deosebit de important pe care îl au aceste cercuri în educarea partinică a viitorilor membri de partid, în formarea lor ca adevărați comunisti.

În cadrul consfătuirii au fost expuse trei referate care au înfățișat experiența pozitivă a unora din cele mai bune cercuri de studiere a Statutului P.M.R. În continuare au urmat discuții la care au participat numeroși propagandiști din minele, între prinderile și de pe șantierele Văii Jiului.

O cerință importantă: ilustrarea lecțiilor cu fapte vii din organizația de bază respectivă

Cercurile de studiere a Statutului P.M.R., propagandist — IOAN COROJAN — mina Petrila le mobilizarea lecolei în care sint încadrați cei mai mulți dintre candidații de partid, constituie un ajutor de mare preț în munca organizațiilor de bază pentru educarea candidaților de partid în perioada stagiului. Acestei forme de învățămînt i se acordă o deosebită grijă. În ajutorul celor ce studiază Statutul P.M.R. s-au editat broșuri, conducerea acestor cercuri a fost încredințată unor propagandiști cu o mai mare experiență. Sarcina principală care stă în fața acestor cercuri este de a ajuta candidații, precum și pe tovarășii din activul fără de partid încadrați în aceste cercuri, să cunoască temeinic Statutul P.M.R., drepturile și îndatoririle membrilor de partid, organizația partidului, rolul de conducător al organizațiilor de partid în desăvîrșirea construirii socialismului în patria noastră. Mai mult, aceste cercuri trebuie să contribuie la înțelegerea de către viitorii membri de partid a obligativității îndeplinirii neabătute a prevederilor statutare.

Am considerat absolut necesar, în vederea creșterii contribuției cercului la formarea viitorilor membri de partid, ca lecțiile care se expun în fața cursanților, discuțiile purtate în cadrul seminariilor, să fie ilustrate cu exemple și fapte din activitatea organizației de bază respective, din munca membrilor și candidaților de partid.

Fiecare propagandist, participînd efectiv la viața și activitatea organizației de bază respective, culegînd fapte semnificative din desfășurarea a dundărilor generale, din munca comunistilor, are posibilitatea de a ilustra lecțiile pe care le expune în fața cursanților cu exemple și fapte de un deosebit interes. Iată cîteva exemple. La lecția „P.M.R. dețasament de avangardă al clasei muncitoare”, am explicat cursanților în ce constă acest rol, cum trebuie să muncească organizațiile de partid pentru a fi în fruntea maselor, conducătorul și mobilizatorul lor pentru îndeplinirea programului desăvîrșirii construcției socialiste. Am arătat cu acest prilej cum organizația noastră de bază, care își desfășoară activitatea în sectorul I al minei Petrila, pune în centrul

preocupărilor sale mobilizarea lecolei în care sint încadrați cei mai mulți dintre candidații de partid, constituie un ajutor de mare preț în munca organizațiilor de bază pentru educarea candidaților de partid în perioada stagiului. Acestei forme de învățămînt i se acordă o deosebită grijă. În ajutorul celor ce studiază Statutul P.M.R. s-au editat broșuri, conducerea acestor cercuri a fost încredințată unor propagandiști cu o mai mare experiență. Sarcina principală care stă în fața acestor cercuri este de a ajuta candidații, precum și pe tovarășii din activul fără de partid încadrați în aceste cercuri, să cunoască temeinic Statutul P.M.R., drepturile și îndatoririle membrilor de partid, organizația partidului, rolul de conducător al organizațiilor de partid în desăvîrșirea construirii socialismului în patria noastră. Mai mult, aceste cercuri trebuie să contribuie la înțelegerea de către viitorii membri de partid a obligativității îndeplinirii neabătute a prevederilor statutare.

Preocuparea pentru ilustrarea lecțiilor cu exemple din viața organizației noastre de bază a mărit interesul cursanților față de ședințele cercului, contribuind la o frecvență mai bună și în același timp la educarea candidaților de partid.

Contribuția cercului la educarea candidaților

Pentru asigurarea educării politice și ideologice a candidaților, organizația de bază din sectorul IX al minei Lupeni i-a încadrat în cercul de studiere a Statutului P.M.R. În acest cerc au fost încadrați în total 23 candidați.

Printre cei mai activi cursanți sint candidații Szabo Dominic, Sirbu Aurel, Uilecan Aurel și alții. Participînd la discuții, ei se străduiesc să lege problemele teoretice de munca practică în producție. Am căutat ca întreaga activitate a cercului să aibă drept rezultat formarea la candidați a trăsăturilor specifice membrului de partid: atitudine înaintată în producție, disciplină, spirit inovator; ei trebuie să fie în permanență mobilizatori activi ai masei, prin exemplul personal și prin cuvîntul lor, la îndeplinirea politicii partidului. Drept rezultat, o mare parte dintre candidații din cerc au devenit frunziși în producție și inovatori. Tovarășul Florea Florian a conceput un dispozitiv pentru confecționarea manșoanelor necesare cablurilor flexibile, tov. Mureșan Vasile a perfecționat unele piese la perforatoarele aduse la reparații, iar tov. Moraru Ioan a modificat contactele controlerelor pentru mașini de extracție realizînd economii.

MIHAI ILTIU
propagandist Lupeni

La majoritatea candidaților din cerc s-a dezvoltat spiritul partinic, răspunderea pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate, hotărîrea de a înfrunți cu fermitate politica partidului și guvernului.

Deseori, în cadrul dezbaterilor care au loc în cadrul cercului, subliniez că datorita candidaților nu este numai de a cunoaște ce prevede Statutul, ci de a îndeplini, prin activitatea de zi cu zi aceste prevederi, de a fi la înălțimea încrederii pe care partidul o acordă celor primiți în rîndurile sale. Am constatat cu bucurie că atit în producție, cit și în cadrul organizației de bază, candidații din cerc se străduiesc să fie la înălțimea acestor cerințe.

Astfel, mecanicul de compresoare Covaci Iuliu, strungarul Stoica Iacob, electricianul Gavrilă Ioan și alți candidați dovedesc o înaltă conduită morală în muncă și în viață, sint apreciați de cei cu care lucrează. Candidații Drăghici Ioan, Moraru Ioan și alții participă activ la discutarea problemelor în adunările generale, dovedesc com-

bativitate partinică față de lipsurile ce se manifestă atit în activitatea organizației de bază cit și în procesul de producție.

Pentru a mări contribuția cercului la educarea candidaților de partid, am acordat și în cadrul cercului de învățămînt o atenție deosebită acelor candidați care în activitatea lor manifestă unele lipsuri. Vreau să arăt cum m-am ocupat de candidatul de partid Boroșos, electrician, care înainte a avut lipsuri destul de serioase. Uneori își cam neglija munca, venea la lucru miroșind a băutură, era certat cu disciplina.

De acest tovarăș m-am ocupat în mod special. În lecțiile noastre am amintit deseori că asemenea fapte sint strîine moralei proletare. Ceilalți candidați de partid din cerc au luat atitudine boieră față de asemenea manifestări. Putem acum arăta că munca noastră n-a fost zadarnică. Sprijinit dat la timp, l-a ajutat pe acest candidat să se îndrepte, să devină un tovarăș bun.

Experiența dobîndită pînă acum ne va ajuta să asigurăm ridicarea continuă a nivelului activității cercului spre a spori necontenit contribuția acestei forme de învățămînt la educarea candidaților de partid.

In mijlocul vieții, în fruntea acțiunii de mobilizare și educare a maselor!

(Urmare din pag. 1-a)

organizat mai temeinic întrecerea socialistă și consfătuirile de producție, au acordat un sprijin mai mare extinderii inițiativelor valoroase cum sînt „Preluarea de către fruntași a brigăzilor rămase în urmă”, „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru sist” și altele, precum și extinderii metodelor avansate.

Participanții la discuții au subliniat faptul că în această perioadă s-a îmbunătățit simțitor organizarea consfătuirilor de producție jos, în secție și secții. În această privință a fost instructiv pentru toți delegații și invitații cuvîntul tovarășului Drîmboreanu Pavel, maestrul minier, președintele comitetului de secție sindicală de la sectorul II al minei Lupeni, despre aportul adus de consfătuirile de producție la îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție și scoaterea brigăzilor de sub plan. În acest sector, înainte de tinerea consfătuirilor de producție, comitetul secției sindicale și conducerea sectorului studiază problemele care urmează a fi puse în discuție oamenilor muncii, prin colective formate în acest scop. Un astfel de colectiv a studiat cauzele rămîinerii în urmă a unor brigăzi de mineri și a venit cu propuneri eficiente care au dus într-o perioadă scurtă la reducerea aproape completă a numărului de brigăzi rămase sub plan.

Ocupîndu-se de succesele dobîndite pînă în prezent, de metodele folosite pentru obținerea lor, majoritatea delegaților și invitaților care au luat cuvîntul au privit lucrurile în perspectivă. Astfel, tovarășa Eliu Adela, președinta comitetului sindicatului de la Viscoza Lupeni a arătat că realizările obținute pînă în prezent permit colectivului fabricii să-și mărească angajamentul de 2000 kg. fire de mătase de bună calitate, tovarășul Cristea Aurel, minier șef de brigadă de la mina Aninoasa, s-a ocupat de posibilitățile de a realiza o avansare de 6 cimpuri pe zi din fiecare aripă în abatajele cameră, iar tovarășul Gorboi Mihai, secretarul comitetului de partid de la I.F. Petroșani a vorbit despre preocupările muncitorilor forestier de a înlăptui în următorii ani sarcina trasată de Congresul partidului cu privire la refacerea patrimoniului forestier și de a ridica indicele de utilizare superioară a masei lemnoase la nivelul realizărilor mondiale.

Cu fața la sectoarele rămase în urmă!

În darea de seamă și în discuțiile purtate în jurul ei au fost scoase la iveală și o seamă de lipsuri în activitatea economică și în grija față de condițiile de muncă și de viață ale celor ce muncesc, de care se fac vinovate și sindicatele. Așa de exemplu, în anul 1960-61 constructorii din Valea Jiului au rămas datori oamenilor muncii cu 553 apartamente și au continuat să lucreze scump. O activitate economică sub nivelul posibilităților și cerințelor au desfășurat și colectivele I.C.O., I.L.L., „6 August”, organizațiile comerciale de desfacere, care au diminuat realizările obținute pe bazin în ce privește economiile. Au mai fost scoase în evidență unele lipsuri în ce privește respectarea N.T.S. și a legislației muncii, condițiile de cazare din construcții și transporturile auto, deservirea populației prin unitățile comerciale.

Minerii au obținut realizări frumoase în producție — arăta tovarășul Andrei Ștefan, minier la mina Petrila — dar aprovizionarea și deservirea prin unitățile comerciale nu

este întotdeauna la nivelul eforturilor pe care le depun. În magazinele O.C.L. Alimentara din Petrila lipsesc unele sortimente de mărfuri, la chioșcurile O.A.D.L.F. se aduc rareori păsări și ouă, iar unele unități T.A.P.L. sînt necorespunzător întreținute. Organizațiile comerciale nu țin seama de sesizările făcute de controlul obștesc.

Lipsurile privind aprovizionarea și condițiile de muncă și de viață au fost criticate și de alți delegați între care tovarășii Cadaru Ioan, Mureșan Marcu, Deladi Eugen și alții.

De rămîinerea în urmă a sectorului de construcții și a altor sectoare s-a făcut vinovat și Consiliul local al sindicatelor, în frunte cu biroul său executiv. O lungă perioadă de timp Consiliul local al sindicatelor n-a analizat munca sindicală desfășurată pe șantierele de construcții și astfel n-a reușit să asigure organizarea temeinică a întrecerii socialiste pe aceste șantiere, ca de altfel și în cadrul transporturilor auto și a comerțului. În aceste unități a fost antrenat în întrecerea socialistă un număr mai restrîns de oameni al muncii decît în celelalte sectoare economice (sub 50 la sută din efective).

Conferința a cerut noului consiliu local al sindicatelor care a fost ales, biroului său executiv, să acorde o atenție deosebită construcțiilor pentru ca în acest an să fie predate în întregime cele 1224 apartamente planificate (plus restanțele din anul trecut), să vegheze la continuarea îmbunătățirii a condițiilor de muncă și de viață ale constructorilor, muncitorilor din transporturile auto, din sectorul forestier, să organizeze temeinic controlul obștesc.

Esentialul în lichidarea rămîinerii în urmă a construcțiilor constă în asigurarea de fronturi de lucru, în stabilizarea cadrelor și în ridicarea continuă a nivelului lor de calificare.

Mai mult pentru educația oamenilor!

O deosebită atenție au acordat lucrările conferinței muncii cultural-educative desfășurate de sindicate, activitățile desfășurate de ele pentru ridicarea conștiinței socialiste a celor ce muncesc. Și, foarte important este faptul că mulți vorbitori, care au luat cuvîntul asupra acestei importante laturi a muncii sindicatelor, au arătat că munca cultural-educativă de masă trebuie să stea la baza rezolvării tuturor sarcinilor care stau în fața oamenilor muncii din Valea Jiului, a sindicatelor.

Pentru a rezolva problema scoaterii brigăzilor de sub plan și a respectării normelor de tehnica securității este necesar să muncim cu toată perseverența pentru ridicarea nivelului de conștiință și cultură generală a oamenilor muncii — spunea în cuvîntul său tovarășul Szuder William.

Faptul că nu ne-am ocupat o lungă perioadă de timp de ridicarea calificării și de educarea muncitorilor din sectorul de panificație a fost una din cauzele principale ale calității slabe a plinii — arăta pe bună dreptate tovarășul Bota Gheorghe, care muncește în acest sector.

Delegații la conferință au arătat necesitatea vitală a intensificării muncii cultural-educative pentru lichidarea rămîinerii în urmă a construcțiilor, pentru îmbunătățirea deservirii populației prin unitățile comerciale și în mod deosebit pentru mobilizarea cu succes a oamenilor muncii la îndeplinirea marilor sarcini care le stau în față.

Conferința a apreciat că sindicatele dispun de o însem-

nată bază materială pentru desfășurarea muncii cultural-educative și au obținut unele rezultate în folosirea ei. Formațiile artistice de amatori de pe lângă cluburi și din întreprinderi au prezentat numai anul trecut peste 1400 acțiuni culturale-educative, în fața oamenilor muncii, s-au ținut aproape 900 conferințe, numărul cititorilor la bibliotecile cluburilor a crescut cu aproape 6000. Pentru munca cultural-educativă s-au cheltuit peste 10.000.000 lei. Față de baza materială creată și mai ales față de cerințele munca cultural-educativă desfășurată de sindicate este încă rămasă în urmă. Principalele ei slăbiciuni sînt lipsa de continuitate, cuprinderea în această activitate a unui număr restrîns de oameni ai muncii (în conferință s-a criticat participarea unui număr restrîns de ingineri și alți intelectuali în această muncă), axarea în insuficiență măsură a conținutului acestei munci pe crearea opiniei de masă față de manifestările străine din conștiința oamenilor în producție și în afara ei.

În hotărîrea conferinței locale se trasează sarcinile sarcina de a folosi din plin baza culturală existentă, de a asigura în fiecare zi activități culturale-educative la cluburi și colțuri roșii, de a apropia munca cultural-educativă de producție, de a populariza mai larg cartea și a îmbunătăți conținutul muncii cultural-educative.

☆

În cadrul lucrărilor conferinței locale a sindicatelor a luat cuvîntul tovarășul Cotoș Ioan, care a dat prețioase îndrumări noului organ ales, sindicatelor din Valea Jiului.

Vorbitorul s-a ocupat pe larg de sarcinile care revin sindicatelor în organizarea întrecerii socialiste, a consfătuirilor de producție și a publicității rezultatelor obținute în întrecerea socialistă. Sindicatele și conducerea tehnico-administrative trebuie să dea toată atenția extinderii inițiativelor care și-au dovedit eficiența practică — „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru sist”, „Preluarea de către fruntași a brigăzilor rămase în urmă”, „3 fiși la două zile în frontale” și altele — și să folosească toate mijloacele agitației vizuale și auditive pentru popularizarea operativă a rezultatelor obținute în întrecerea socialistă. Consiliul local al sindicatelor trebuie să ia măsuri pentru organizarea mai temeinică a întrecerii socialiste în construcții, sectorul forestier, transportul, la T. C. Paroșeni, să extindă schimburile de experiență, să ridice caracterul educativ al consfătuirilor de producție.

În continuarea expunerii sale, tovarășul Cotoș Ioan s-a ocupat de sarcinile ce revin sindicatelor în urmărirea înlăptuirii măsurilor privind mecanizarea muncii grele — tălere și transport, încărcă-descărcări —, în sprijinirea inovatorilor, în crearea de către întreprinderi a condițiilor tehnico-materiale necesare îndeplinirii angajamentelor luate în întrecere de oamenii muncii. În intensificarea muncii cultural-educative și folosirea posibilităților locale de largire a bazei materiale culturale.

Consiliul local al sindicatelor — a arătat în încheiere vorbitorul — trebuie să fie mai aproape de viață, să muncească pentru ridicarea prestigiului organelor sindicale de jos, să activeze comisiile pe probleme și controlul obștesc, să studieze cu cea mai mare atenție valoroasele propuneri făcute de oamenii muncii în adunările generale și conferințele de alegere și asigura înlăptuirea lor.

La biblioteca din Iscroni

Nu-i zi ca la biblioteca căminului cultural din Iscroni să nu vină citiva din cei 506 cititori înscriși aici. Vin și împrumută cărți. În scurta vreme care s-a scurs din acest an, ei au citit nu mai puțin de 2276 cărți.

Cînd au loc acțiuni de masă, cu cartea, atunci spre cămin se îndreaptă și mai mulți oameni. Scara de întrebări la cartea „Biblia pentru credincioși și necredincioși” a fost foarte interesantă. Cu atenție a fost ascultată și conferința despre „Apariția vieții pe pămînt”. În total, în Iscroni s-au organizat, în perioada scursă din acest an, 15

acțiuni cu cartea. E o realizare frumoasă.

Ar fi greșit însă să se creadă că s-a făcut totul. Recenzii, seri literare, dimineți de povești pentru copii, organizarea odată pe săptămînă de standuri de cărți la școală, sînt doar cîteva din acțiunile ce se pot organiza cu regularitate. Atunci biblioteca căminului din Iscroni va contribui cu și mai succes la răspîndirea științei și culturii în rândurile țărănilor întovărășiți și muncitorilor din comună.

R. BALȘAN
corespondent



Printre brigăzile minere fruntașe de la Aninoasa este și cea condusă de Moisiu Remus din sectorul IV. De la începutul anului și pînă în prezent brigada a extras din abatajul în care lucrează 1130 tone de cărbune peste plan. Randamentul mediu obținut depășește 5 tone cărbune pe post.

IN CLISEU: Șeful de brigadă Moisiu Remus împreună cu cîteva ortaci de-al săi.

NOTE

Serviciu de „urgență”?

La spitalul din Petroșani, la serviciul de urgență sună telefonul:

— Alo! Vă rog trimiteți salvarea la stația Petroșani-Triaș. Un tovarăș de-al nostru, mecanic de locomotivă, s-a îmbolnăvit grav. Vă așteptăm!

În fața unei asemenea chemări, ai vrea să zbori ca gîndul, să fii acolo unde un om e în suferință și să i-o alini.

Ce se întîmplase? În stația Petroșani-Triaș, un mecanic de locomotivă s-a îmbolnăvit pe neașteptate. Îl chinau crampe, se zvîrcolea, iar tovarășii săi nu șiau cum să-l ajute. Atunci tovarășul Crișan Gligor, mecanic instructor care se afla de față, ridică telefonul și sună la serviciul de urgență al Spitalului unificat. Asta a fost la ora 8,45.

Dar în loc să primească răspunsul că salvarea va pleca îndreptat spre stația Triaș, o salariată de la urgență începu să pună întrebări:

— Cum îl cheamă? Cîți ani

are? Cum s-au întîmplat lucrurile?

Cei din jurul telefonului au început să se întrebă: oare aceste întrebări sînt utile în acest moment? Cu ele puteau rezolva ceva?

S-a așteptat să sosească mașina, s-a dat noi telefoane, dar nimic. Și cît de greu se scurge minutele în asemenea situații! Trecură aproape o oră și salvarea nu era încă aici.

Tovarășul Crișan a ridicat atunci receptorul căuțindu-l la telefon chiar pe directorul spitalului. Într-adevăr directorul spitalului și-a dat seama că un om se află în pericol și a anunțat că în curînd va sosi o mașină după bolnav.

La ora 9,45 salvarea și-a făcut apariția. Din fericire n-a fost prea tîrziu. Se pune însă problema: de ce nu se putea proceda în felul acesta de la început? Oare tovarășii de la serviciul de urgență nu știu că în asemenea situații este vorba de viața unui om și lucrurile nu trebuie deloc tîrăgă-nate?

De mai bine de 3 luni...

În jurul orei 14, cînd schimbul I termină șutul iar cei din schimbul II se îndreaptă spre abataje, minerii aninoseni se obișnuiseră să asculte emisiunea stației de radioamplificare, în care erau evidențiate brigăzile fruntașe, erau criticate cele care nu munceau așa cum trebuie. Vestile despre introducerea tehnicii noi, buletimul calității cărbunelui, satirizarea celor care absentau nemotivat — toate acestea făceau ca emisiunile stației de radioamplificare să fie ascultate cu deosebit interes. Puteau fi auzite din cînd în cînd scurte conferințe și chiar cîntece dedicate fruntașilor în lupta pentru îndeplinirea angajamentelor de întrecere.

Toate acestea, au fost pînă acum vreo 3-4 luni. Atunci s-au defectat cîteva piese ale stației de radioamplificare. Și tot de atunci,

în curtea minei, s-a strecurat tăcerea.

Minerii, muncitorii aninoseni nu s-au putut împăca cu această situație. În consfătuirile de producție, în cîteva sesizări făcute de comitetul sindicatului s-a cerut să se procure cele cîteva lămpi și condensatoare care s-au defectat. Dar la toate aceste întrebări un singur răspuns: nu se găsesc piese de schimb.

Cei de la Aninoasa nu sînt însă împăcați cu acest răspuns. Nu, pentru că stația de radioamplificare e fabricată în țară, la Electromagnetica, și pot fi procurate piese de schimb. Este vorba mai curînd de neglijență, dar o neglijență care dăunează mult muncii politice de masă pentru mobilizarea colectivului minei la îndeplinirea angajamentelor de întrecere.

I. B.

VIATA INTERNATIONALA

Lucrările Conferinței de la Geneva

Ecoul propunerilor prezentate de delegația R. P. Romîne

GENEVA 21 — De la trimisul special Agerpres, —N. Puica: Propunerile prezentate de delegația R.P. Romîne în ședința din 20 martie a Comitetului pentru dezarmare sînt studiate cu interes și atenție la Geneva, apreciindu-se spiritul lor constructiv. Ele sînt considerate ca o ilustrare atît a modului realist în care Republica Populară Romînă abordează problemele puse în discuția conferinței cît și a dorinței de colaborare pe care delegația romînă o manifestă în cadrul lucrărilor Comitetului.

Una din propunerile supuse Comitetului celor 18 state de către delegația R.P.R. și anume aceea privind instituirea unui subcomitet al puterilor nucleare care să examineze problema încetării definitive a experiențelor nucleare a fost adoptată și acest organ a și început miercuri să lucreze.

Redînd cuvîntările rostite de

delegați în ședința de marți a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, presa din numeroase țări occidentale subliniază propunerile cuprinse în cuvîntarea rostită marți de reprezentantul țării noastre, ministrul Afacerilor Externe al Romîniei, scrie „Times”, a făcut propunerea oficială ca cele trei puteri nucleare (sau 4 dacă Franța va lua parte) să formeze un subcomitet pentru a discuta interzicerea experiențelor nucleare. Această propunere a fost adoptată la ședința restrînsă de după-amiază a conferinței. Ziarele „Daily Worker”, „Daily Telegraph and Moring Post”, „Guardian”, și altele informează de asemenea pe cititori asupra celor trei propuneri prezentate de delegația R.P.R. Comitetului celor 18 state.

Referindu-se, de asemenea, la cuvîntarea șefului delegației R.P. Romîne ziarul francez „Combat” scrie „Corneliu Mănescu a propus

ca însuși comitetul să examineze problema dezarmării în ansamblul ei, ca un subcomitet să fie creat pentru a studia măsuri parțiale menite să ducă la reducerea încordării internaționale și ca un alt subcomitet să fie însărcinat cu examinarea problemelor privind încetarea experiențelor nucleare (cu participarea Franței)”. Ziarul „Libération” subliniază că propunerea R.P. Romîne de creare a Comitetului puterilor nucleare „a fost adoptată în unanimitate, urmînd ca ea să se pună neîntîrziat în practică”.

Presa elvețiană a acordat la rîndul ei multă atenție cuvîntării ministrului Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne. Ziarul „Voix Ouvriere” scrie: „Corneliu Mănescu a prezentat o serie de sugestii interesante: să începem mai întîi cu analizarea proiectului de tratat sovietic și a tuturor propunerilor care ne-au fost supuse; să însărcinăm un subcomitet care să discute măsuri parțiale de dezarmare; un altul, cuprinzînd puterile nucleare își va desfășura discuțiile asupra încetării experiențelor. În sfîrșit, Corneliu Mănescu a cerut Statelor Unite să precizeze propunerile făcute prin dl. Rusk și de a le face mai concrete, îndeosebi acelea privind reducerea cu 30 la sută a rachetelor nucleare și armamentelor clasice, sau transferul a 50 de tone de material fisionabil în scopuri pașnice”.

Referindu-se tot la ședința de marți a Comitetului pentru dezarmare, ziarul italian „Il Giorno” scrie: „Răspunzînd imperativului concretizării, Uden și Mănescu au făcut propuneri precise: Uden — de a se suspenda în timpul conferinței orice experiențe nucleare; Mănescu — de a se supune discuției unui subcomitet planul prezentat de către U.R.S.S. și măsuri pentru îndepărtarea pericolului unui război”.

Mare miting la Moscova

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Prima mare întîlnire a reprezentanților opiniei publice sovietice consacrată pregătirii Congresului Mondial pentru dezarmarea generală și pace a întrunit la 20 martie 10.000 de persoane.

Acest miting-concert a fost anunțat acum două săptămîni și numai după patru zile nu mai puteai găsi nici un bilet pentru uriașul Palat al Sporturilor din Lujniki.

Sumele strînse la acest miting-concert sînt destinate „Fondului păcii”.

Întîlnirea a fost prezidată de Nikolai Tihonov, președintele Comitetului sovietic pentru apărarea păcii. Au participat numeroși diplomați străini, corespondenți ai agențiilor de presă și ai ziarelor din diferite țări, studenți ai Universității Prieteniei popoarelor „Lumumba”.

Cuvîntarea lui E. Guevara

HAVANA 21 (Agerpres). Din inițiativa Ministerului Industriei al Cubei, la Havana a avut loc o consfătuire pe întreaga țară a directorilor de întreprinderi și a cadrelor de activiști sindicali din Cuba.

La consfătuire a luat cuvîntul ministrul Industriei al Cubei, Ernesto Guevara. În cuvîntarea sa, el a acordat o mare atenție problemelor organizării întrecerii socialiste, precum și creării unui nou sistem de salarizare și de con-

tracte colective. Guevara a subliniat că pînă la aplicarea unei hotărîri definitive noul sistem de salarizare propus de Ministerul Industriei trebuie să fie discutat arănușit în toate întreprinderile țării. El a cerut muncitorilor din toate ramurile industriei să-și ridice pregătirea tehnică și nivelul cultural general, conștiința revoluționară și să lupte pentru creșterea producției și productivității muncii.

Intensificarea intervenției S.U.A. în Tailanda

NEW YORK 21 (Agerpres). În decurs de cîteva zile o surmederie de diplomați și militari americani, printre care consilierul special al președintelui Kennedy, Chester Bowles, comandantul forțelor navale americane din Pacific, amiralul Felt, comandantul forțelor de uscat din regiunea Pacificului, generalul Collins, comandantul unităților mobile ale S.U.A., Adams, și-au făcut apariția la Bangkok. Aceste vizite urmează tratatelor purtate recent de ministrul de Externe thailandez Khoman la Washington. Ele sînt dovezi ale interesului sporit manifestat de S.U.A. față de Tailanda.

După cum subliniază observatorii, acest interes se explică în primul rînd prin rolul tot mai important pe care Tailanda îl joacă ca bază de agresiune împotriva Vietnamului de sud și Laosului. Nu este însă mai puțin adevărat că o explicație în plus rezidă în faptul că regimul dictatorului Sarit Thanarat se clatină, ceea ce determină S.U.A. să depună eforturi tot mai susținute pentru a preveni repetarea situației din Vietnamul de sud în Tailanda.

Tocmai acest ultim aspect este relevat de revista americană „Newsweek”. Revista scrie că o bună parte a populației Tailandei este nemulțumită de regimul lui Sarit Thanarat. Frontul de eliberare creat recent se bucură de sprijin în rîndurile tineretului tai-

landez „nemulțumit de oligarhia coruptă a lui Sarit”.

Pentru a sprijini din punct de vedere militar „aliatul vulnerabil”, cum se exprimă „Newsweek”, S.U.A. au cheltuit pînă acum 341 milioane dolari și s-au angajat să sporească substanțial ajutorul. Pentru a sublinia aceasta, scrie revista, spre Bangkok au fost trimise un escadron de avioane americane de vînătoare Sabre și opt avioane de antrenament. Se intenționează dublarea efectivelor armatei tailandez. La aceasta se adaugă promisiunea Statelor Unite de a interveni în termen de 24 de ore cu forțele lor armate la cererea guvernului thailandez.

După semnarea acordurilor de la Evian

Dezbateri în Adunarea Națională a Franței

PARIS 21 (Agerpres). După citirea mesajului președintelui de Gaulle și după declarația primului ministru, Debré, în Adunarea Națională Franceză au început dezbaterile pe marginea acordurilor franco-algeriene și a proiectului de lege care va fi supus referendumului în Franța. Prin acest proiect se aprobă acordurile de la Evian și se lărgesc imputernicirile președintelui în domeniul colaborării franco-algeriene și al semnării decretelor referitoare la aplicarea acestor acorduri.

Deputatul de extremă dreaptă Portolano, care a luat primul cuvîntul, a atacat vehement politica guvernului. Cînd a luat cuvîntul, deputații de dreapta s-au ridicat demonstrativ și l-au ascultat în picioare. Lor li s-a alăturat socialistul Max Lejeune cunoscut prin sprijinul pe care îl acordă lozinciilor ultracoloniaste „Algeria franceză”.

Deputatul socialist Leenhardt a declarat că partidul socialist aprobă politica guvernului.

În numele grupului parlamentar al Partidului Comunist Francez a luat cuvîntul Waldeck Rochet. El a subliniat importanța acordurilor

încheiate la Evian și a declarat că comuniștii și toți oamenii muncii se bucură de semnarea lor.

Waldeck Rochet a declarat că comuniștii spun „DA” păcii în Algeria și vor lupta cu toate forțele pentru îndeplinirea acordurilor încheiate la Evian, pentru promovarea unei politici bazate pe relații prietenești cu poporul algerian. El a chemat poporul francez la luptă împotriva O.A.S.

Franța este interesată în existența unor relații pașnice între toate țările, indiferent de orînduirea lor socială, pentru a se putea înfăptui dezarmarea generală și controlată și pentru a se consolida coexistența pașnică în interesul tuturor popoarelor.

„În sfîrșit, a continuat el, noi rămînem adversarii neîmpăcați ai regimului puterii personale. Tocmai de aceea, pronunțîndu-se în sprijinul acordurilor de la Evian și pentru pace în Algeria, partidul comunist va continua să lupte pentru alianța tuturor forțelor democratice în lupta împotriva fascismului și a puterii monopoluziere, pentru progres social și pace între popoare, pentru reinstaurarea și reînnoirea democrației în Franța”.

Ședința din ziua de 21 martie

GENEVA 21 (Agerpres). La 21 martie la Palatul Națiunilor din Geneva a avut loc sub președinția lui C. Russo, ministru adjunct al Afacerilor Externe al Italiei, cea de-a 6-a ședință a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, la care au luat cuvîntul reprezentanții R. P. Polone, R.A.U., Etiopiei și Birmaniei.

Următoarea ședință oficială are loc în dimineața zilei de 22 martie.

În după-amiază zilei de 21 martie a avut loc o nouă ședință neoficială a membrilor comitetului.

Scrisoarea adresată de Otto Grotewohl lui Ben Khedda

BERLIN 21 (Agerpres). Președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., Otto Grotewohl, a adresat lui Ben Khedda, președintele guvernului Provizoriu al Republicii Algeria, o telegramă de felicitare în care declară că gu-

vernul R.D.G. sprijină îndeplinirea revendicărilor naționale juste ale Algeriei și își exprimă convingerea că în curînd se va încheia lupta pentru realizarea independenței totale a Republicii Algeria.

Declarația lui Ben Khedda

ROMA 21 — Corespondentul Agerpres transmite: Președintele Guvernului Provizoriu al Republicii Algeria, Ben Khedda, care a sosit luni la Roma în drum spre Tunis a făcut presei următoarea declarație: „Încetarea focului nu înseamnă încă instaurarea definitivă a păcii întrucît în Algeria mai există dușmani ai păcii, grupuri care au tot interesul să saboteze instaurarea păcii.

Pacea în Algeria — a subliniat Ben Khedda — cere o luptă hotărîtă împotriva acestor grupuri criminale. O.A.S. poate să maiucidă încă, să masacreze persoane neînarmate, dar ea nu este în putere să răstoarne situația”.

G. P. R. A. se va întruni în Maroc

RABAT 21 (Agerpres). La 20 martie Ben Khedda, președintele Guvernului Provizoriu al Republicii Algeria, a organizat o conferință de presă.

La 19 martie, a spus el, a intrat în vigoare încetarea focului în Algeria. Dar aceasta nu înseamnă încă pacea spre care tind popoarele algerian și francez. Elementele fasciste și rasiste nu vor să rămînă inactiv. Este necesar să declarăm o luptă intransigentă împotriva lor.

Ben Khedda a comunicat că guvernul provizoriu al Republicii Algeria se va întruni în Maroc.

Ședința din ziua de 21 martie

GENEVA 21 (Agerpres). La 21 martie la Palatul Națiunilor din Geneva a avut loc sub președinția lui C. Russo, ministru adjunct al Afacerilor Externe al Italiei, cea de-a 6-a ședință a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, la care au luat cuvîntul reprezentanții R. P. Polone, R.A.U., Etiopiei și Birmaniei.

Următoarea ședință oficială are loc în dimineața zilei de 22 martie.

În după-amiază zilei de 21 martie a avut loc o nouă ședință neoficială a membrilor comitetului.

În cîteva rînduri

BUDAPESTA. — La 20 martie a avut loc adunarea festivă a reprezentanților oameilor muncii din capitala Ungariei consacrată celei de-a 43-a aniversări a proclamării Republicii Sovietice Ungare. Cu acest prilej, Sandor Nogradi, membru al C.C. al P.M.S.U., a rostit o cuvîntare.

NEW YORK. — Guvernul Siriei a cerut convocarea Consiliului de Securitate pentru examinarea situației de la granița dintre Siria și Izrael.

BERLIN. — Prezidiul Uniunii persoanelor persecutate de nazisți a dat publicității o declarație în care se arată că încercările autorităților din R.F.G. de a interzice Uniunea reprezintă o nouă ofensivă împotriva forțelor din R.F.G. care condamnă politica nefastă a războiului rece și a anticomanismului și se pronunță pentru schimbarea acestei politici.

ROMA. — Răspunzînd chemării Comitetului național de luptă pentru reforma agrară, 25.000 de țărani italieni s-au adunat în orașul Verona în cadrul unei puternice demonstrații cu prilejul deschiderii în acest oraș a unei expoziții internaționale a agriculturii. Erau acolo muncitori agricoli, dișmași și mici agricultori din statele Lombardia, Piemontului, din Toscana, Emilia, Umbria și Abruzzi.

ISTANBUL. — În regiunile de sud-vest ale Turciei continuă să cadă ploii torențiale care au provocat pînă în prezent mari pagube într-o serie de localități. În urma ploilor torențiale căzute la Izmir au fost inundate 2.000 de clădiri. Numeroase familii au rămas fără adăpost. În apropierea strîmtoării Bosfor din cauza vîntului puternic au eșuat mai multe nave.

PROGRAM DE RADIO

23 martie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal. Sumarul presei centrale, 7,45 Salut voios de pionier, 8,30 Muzică populară romînească, 9,00 Concert de dimineață, 10,35 Sîntete de Gheorghe Bazavan, 12,40 Muzică de estradă, 12,45 Din repertoriul orchestrei de muzică populară a Filarmonicii de Stat din Arad, 13,05 Muzică din operele lui Johann Strauss, 14,00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 15,10 Muzică de cameră de compozitori romîni, 15,45 Muzică populară romînească interpretată de Maria Tănase și Ion Luca Bănașeanu, 16,15 Vorbește Moscova!, 16,45 Tineretul lumii luptă pentru pace și prietenie, 18,40 Melodii de dragoste de compozitori romîni, 19,25 Formații artistice de amatori premiate la cel de-al V-lea concurs pe țară, 19,45 Muzică populară romînească, 21,20 Constructorii de tractoare despre uzina lor, 21,35 Muzică de compozitori sovietici, 23,15 Concert de noapte.

PROGRAMUL II. 12,15 Melodii populare romînești și ale minorităților naționale, 14,03 Muzică corală romînească, 15,00 Muzică populară din țări socialiste, 17,00 Cîntece și jocuri populare romînești, 18,05 Muzică simfonică, 19,00 Concert de muzică din opere. 19,30 Teatru la microfon: „Angello, tiranul Padovei” de Victor Hugo, 22,35 Muzică ușoară romînească.

CINEMATOGRAFE

23 Martie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Străzile au amintiri; Al. Sabia: Caidul; PETRILA: Acțiunea Cobra; ANINOAȘA: Muzicantul orb; VULCAN: Vaca și prizonierul; LUPENI: Te iubesc viață; URICANI: Bătrîna pianină.